
Referat fra SU-møte ved Ås ungdomsskole

DATO: TID: STED:

ANTALL
FASTE 
MEDLEMMER:

Tirsdag 
11.10.11 KL. 18.30 – 19.15 Ås ungdomsskole 

– konferanserom i adm.avd. III etg. 
Inngang fra Mellomvn.

           8

NAVN: SU - Samarbeidsutvalget
Jan Ferstad   – leder av FAU/foreldrerådrsrep.
Torben Lai Søndergaard Holm   – nestleder av FAU/foreldrerådsrep.
Saroj Pal  -  kommunens rep. 

Sankalp Nagothu 10A  - elevrepresentant
Marius Hofgaard  10B  - elevrepresentant

Lise Marie Hatling Værdal   – lærerrepresentant
Arne Johan Svendby           – lærerrepresentant
Steinar Roti                          – kommunens rep 

SU-SAK
NR.: EMNE:

1-11/12 Hva er SU?
Rektor orienterte kort om SU og SUs funksjon

2-11/12 Konstituering
Følgende valg ble gjort:
Leder: Jan Ferstad
Nestleder: Torben Lai Søndergaard Holm
Sekretær: Steinar Roti

3-11/12 Oppstart av skoleåret 
• God oppstart på skoleåret. Gode arbeidsforhold i klassene. Vi har jobbet en 

del med kantineforholdene for å bedre noen rutiner der. Elevrådet har 
kommet med mange gode innspill.

• Leksehjelp. Vi har 3 tilbud for tiden. Se hjemmesiden
• Valg av fremmedspråk på 8. trinn: Mange har valgt spansk. 2 store grupper i 

det språket og en stor gruppe i tysk og stor gruppe i fransk. Få som velger 
engelsk fordypning

• Nasjonale prøver gjennomført i lesing og engelsk. Store tekniske problemer 
ved gjennomføringen i én 8. klasse i engelsk. Har søkt om å få ta den på 
nytt. Regning følger på 8. og 9. trinn i uke 43 og 44.

• 8. klasefest ble gjennomført i uke 39. Svært vellykket
• Hjemmesida: Oppdateres jevnlig med blant annet informasjon om 

utdanningsvalg og søknad til videregående skole.
• Klasseturer: Innsamlingsgrensen er hevet til 2500 kr/elev. Skolen betaler for 

en lærer pr. klasse. Skal 2 lærere være med må det samles inn 4600 kr for 
lærer nr.2. Rektor har vært i kontakt med Nordbytun for å søke å gjøre 
reglene like på begge skolene.

• Nordisk skoleuke/skoleforum: Ås ungdomsskole dro til Tølløse i Danmark 
med 15 elever i høstferien. Svært vellykket tur, men relativt høye kostnader 



knyttet til turen. Nordbytun klarte ikke å skaffe lærer. Derfor dro vi alene.   
4-11/12 Budsjett 2012

Usikkert hva budsjettet for 2012 ender opp med. Pr. møtedato har det ikke kommet 
signaler på innstramninger i budsjettet. Rektor viste til tilstandsrapport for 2010 hvor 
det gikk fram at elevtallet for ungdomstrinnene i Ås-skolene ligger høyt i forhold til 
Akershus fylke og nasjonalt og også i forhold til barneskolene. Det signaliseres i 
rapporten at det må det gjøres noe med. Saroj mente imidlertid at det var kommet 
signaler fra OK-sjefen om at det var skjedd en endring i forhold til dette. Rektor vil ta 
det opp med Ellen Benestad og rådmannen på et møte som avholdes på skolen 
den 28.oktober. Videre la rektor fram tall som viser at gjennomsnittslønna for lærere 
ved Ås ungdomsskole inkludert funksjonstillegg ligger høyt på grunn av høyt 
utdanningsnivå.  Det henger bl.a. sammen med de krav som stilles til kompetanse 
for å undervise på ungdomstrinnet. Det er også en av grunnene til at elevtall pr. 
lærer ligger høyt sammenliknet med barneskolene.
 Elevtallet for høsten 2012 går ytterlige ned, noe som får betydelige konsekvenser 
for vårt budsjett. Slik det ser ut nå blir det bare 4 paralleller på 8. trinn.

5-11/12 Ny GIV
Rektor informerte om prosjektet: 
I januar starter Ås kommune opp med “Overgangsprosjektet”, som er en del av 
regjeringens satsning på Ny Gjennomføring I Videregående (NyGIV). Målet med 
NyGIV er at 6 % flere ungdommer gjennomfører videregående opplæring på 
landsbasis. Målet er derfor ikke nødvendigvis høyere karakterer på 10. trinn, men 
økte grunnleggende ferdigheter som kan bidra til at elevene gjennomfører 
videregående. Økte ferdigheter innen lese-, skrive- og regne kan også selvsagt 
spille inn på karakterene. 

Elever trenger gode grunnleggende lese-, skrive- og regneferdigheter for å lære 
mest mulig i alle fag de har. Grunnleggende ferdigheter er viktige sider av elevens 
læringskompetanse. Svake grunnleggende ferdigheter gir mangelfull læring og har 
vist seg å være en av flere årsaker til frafall i videregående. Formålet med NyGIV er 
å gi elevene ekstra opplæring i tverrfaglige grunnleggende ferdigheter, og på den 
måten bringe elevene opp på et nivå der de vil kunne inngå i positive 
læringsprosesser.

Overgangsprosjektet er et tiltak der det gis oppfølging av elever med svake faglige 
prestasjoner innen grunnleggende lese-, skrive- og regneferdigheter og som har 
eller har hatt et mønster med høyt, umeldt fravær. Elevene plukkes ut på bakgrunn 
av resultatene i første halvårsvurdering i 10. trinn, sett i lys av tidligere resultater. 
Det er de 10 % svakest presterende elevene på 10. trinn i hver kommune som 
skal plukkes ut.  I utgangspunktet betyr det 8 elever fra Nordbytun 
ungdomsskole og 14 elever fra Ås ungdomsskole. Det stilles i tillegg krav til at 
ungdommene skal ha potensial til å kunne fullføre og bestå videregående 
opplæring med yrkes- eller studiekompetanse, dersom de får denne ekstra støtten 
gjennom overgangsprosjektet. Begge ungdomsskolene er i gang med å kartlegge 
hvilke elever som vil bli invitert, og kartleggingen forsetter utover høsten. 
Invitasjonen gis til eleven og elevens foresatte. 

I løpet av høsten og begynnelsen av januar vil to lærere (NyGIV- lærere) fra hver 
ungdomsskole få kompetanseheving i hvordan utvikle elevenes grunnleggende 
ferdigheter. Etter at elever og foresatte har takket ja til invitasjonen til å delta i 
overgangsprosjektet, starter intensivopplæringen opp i uke 3. Denne 
intensivopplæringen vil todelt; en lese/skrive og en regne. Elevene kan delta i 
en eller i begge gruppene. Elevene vil da motta 5 timer pr uke à 45 min, i 10 
uker (fram til påskeferien). Undervisning vil skje i egne grupper og tas av 
andre timer. Intensivopplæringen skal ikke medføre at elevene mister 



vurderingsgrunnlag i de andre fagene. Det tas forbehold om at 
starttidspunktet og organiseringen kan endres fram mot januar. 

Ås kommune anbefaler at de familiene som blir invitert til å delta på NyGIV/ 
overgangsprosjektet takker ja. Det er en unik mulighet for elevene til å øke sine 
grunnleggende ferdigheter og for å bli fulgt opp tettere gjennom den videregående 
opplæringen. 

6-11/12 Evt
Ingen saker

Ås, den 17.10.2011

Steinar Roti(s)
Rektor/sekr. i SU


